



**Конституційний
Суд
України**



Вітальне слово

*до учасників Міжнародної конференції
з нагоди 28-ї річниці Конституції України*

**„КОНСТИТУЦІЯ УКРАЇНИ ТА
ЄВРОПЕЙСЬКІ ЦІННОСТІ:
ВИКЛИКИ ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНОГО ПРОЦЕСУ“**

Київ, 2024 рік

Шановні учасники
Міжнародної конференції з нагоди 28-ї річниці Конституції України
„КОНСТИТУЦІЯ УКРАЇНИ ТА ЄВРОПЕЙСЬКІ ЦІННОСТІ:
ВИКЛИКИ ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНОГО ПРОЦЕСУ“!

Дозвольте від імені Конституційного Суду України та від себе особисто щиро привітати всіх вас, а також запрошених осіб та тих, хто приєднався онлайн, із Днем Конституції України! Я вдячний представникам міжнародних організацій, керівництву нашої держави, суддям Конституційного Суду України та Верховного Суду, науковцям і науковим установам України за згоду взяти участь у конференції та готовність виступати сьогодні. Окремо хочу подякувати співorganizаторам нашого заходу – Головному офісу Ради Європи за активну допомогу в підготовці конференції та її забезпеченні.

Ухвалення Основного Закону України 28 червня 1996 року – це історична та визначальна подія в житті Українського народу.

Наша держава має багатовікову історію конституційного процесу – від Конституції українського гетьмана Пилипа Орлика 1710 року, яку вважають однією з перших європейських конституцій Нового часу, до ухвалені в ніч проти 28 червня 1996 року сучасної Конституції України. Це відбулося на п'ятий рік після проголошення нашої незалежності.

Основний Закон України сприяв підвищенню міжнародного авторитету нашої країни на світовій арені. Конституцію України назвали однією з найдемократичніших у світі, а покладені в її основу принципи правовладдя, рівності, справедливості, народовладдя, закріплені на найвищому рівні загальноєвропейських прав і свободи людини стали основою подальшого розвитку нашої держави.

За 28 років дії Конституції Україна отримала вагомі здобутки. Зокрема, наша держава обрала свою цивілізаційну ідентичність і утвердилась у власній європейськості через закріплення в Основному Законі приписів щодо членства в Європейському Союзі та Організації Північноатлантичного договору. Одним із таких здобутків можна вважати отримання Україною статусу кандидата на членство в Європейському Союзі два роки тому, 23 червня 2022 року, а 25 червня 2024 року наша країна розпочала офіційні перемови про вступ до Європейського Союзу. Україна пройшла довгий шлях до цього, і, перебуваючи в умовах воєнного стану, проявила витримку, впевненість у своїх прагненнях, стійкість, а також щирі сподівання та віру в перемогу. Це передостання і найскладніша стадія євроінтеграції, і на цьому шляху виникають різні проблеми, питання і виклики, боротьба з якими є невід'ємною частиною сьогодення.

Членом Європейського Союзу може бути будь-яка європейська країна, що поділяє європейські цінності. Так стверджують у Брюсселі. Україна та Український народ не просто поділяють європейські цінності, а й захищають їх ціною власних життів. Сьогодні ми розуміємо, що європейський світогляд і цінності – це ті ключі, які дають

змогу відкрити шлях до кращого майбутнього, а також прискорити економічний розвиток країни.

Наше покрокове, але наполегливе наближення до Європейського Союзу вимагає від нас не тільки знання, а й сповідання європейських цінностей, щоб для кожного покоління українців вони стали життєво важливими.

Світогляд Європейського Союзу ґрунтується на шести основних цінностях, як-от: повага до людської гідності, свобода, демократія, рівність, правовладдя та повага до людських прав, включно з правами меншин. Вони є досить простими та зрозумілими кожному українцю. Чи є такий перелік цінностей вичерпним? Думаю, що ні.

Тому вважаю, що конференція, яку ми проводимо сьогодні в межах роботи двох секцій, має сприяти більш детальному сприйняттю європейських цінностей, розумінню важливості їх упровадження у країні, ролі у цьому судової влади та Конституційного Суду України, а також формуванню в Українському народі проєвропейського мислення, вихованню поваги до національних, духовних, культурних надбань європейських народів, становленню свідомого громадянина України та Європи.

Переконали, що під час роботи секцій ми зможемо обговорити не тільки незмінні на сьогодні європейські цінності, розвиток усталених наукових підходів щодо їх розуміння, а й, можливо, закладемо наукове підґрунтя для пошуку нових цінностей, які підкреслять належність нашої держави до європейської сім'ї народів і безперечність її європейського вибору.

Шановні учасники! Ще раз вітаю з Днем Конституції України. Нехай це свято додасть вам наснаги та творчих здобутків в ім'я процвітання нашої незалежної Батьківщини. Бажаю успіхів та плідної праці на благо Українського народу, щоб кожен у нашій країні завжди відчував свою рівність, потрібність та значущість.

Усім учасникам цієї конференції бажаю прояву щирої зацікавленості обраною тематикою, конструктивного діалогу, плідної співпраці, визначення спільних та ефективних шляхів для подолання викликів євроінтеграційного процесу задля подальшої реалізації європейських цінностей.

Слава Україні!

Виконувач обов'язків Голови
Конституційного Суду України

28 червня 2024 року



Віктор КРИВЕНКО